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Előfizetési árak helyben és vidéken :
Egy évre 12 K., félévre 6 K„ negyedévre 3 K. 

Egyes szám 12 fillér.

Megjelenik vasárnap és 
csütörtökön reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
ÚJVIDÉK, PETÖFI-UTCA 47. SZÁM. ahova a lap szellemi 

s anyagi részét illető közlemények küldendők.

Stréber szociálpolitika.
A munkásbetegsegélyezésről és bal­

esetbiztosításról szóló 1907. évi XIX. 
t.-c. sok vitára adott alkalmat pro és 
kontra. Hozzá értők és hozzá nem értők 
elmondották róla véleményüket ezer és 
egyszer, lévén Magyarországon „vélemény- 
szabadság“.

A próféta szakállára esküdözik az 
egyik, hogy nincs ennél szebb, nincs 
ennél ideálisabb törvény; lepipáltuk az 
öreg ángliusokat és egy merész íveléssel 
elébe kerültünk a szociális alkotásoktól 
duzzadó, ifjú német óriásnak. A másik 
higgadtabb elmével, a szociológus ko­
moly szemüvegén át vizsgálja a dolgot, 
keresi, kutatja a hibákat, a törvény hiá­
nyosságát; rá mutat a bajok okára és 
keresi a bajok megszüntetésének mód­
szerét. A tudós komolyságával megálla­
pítja, hogy a 907: XIX. t.-c. egyáltalán 
nem ideális, a modern kor kívánalmai­
hoz képest ki nem elégítő, de megálla­
pítja azt is, hogy a múlthoz képest ha­
ladást jelent és józan politikával, gondos 
vezetéssel, kellő anyagi és erkölcsi tá­
mogatással alapját képezheti egy olyan 
hatalmas szociális törvényalkotásnak, 
melylyel utói érhetjük az öreg ángliuso- 
kat és versenyezhetünk az ifjú német 
óriással.

Abban azonban mindketten meg­
egyeznek, hogy a kényszerbiztositáson 
alapuló munkásbetegsegélyezés és bal­
esetbiztosítás a modern idők olyan 
szükségletét képezi, a melyről vitatkozni 
sem lehet. És nem is holmi érzelgős 
momentumok vezérlik ebben a kérdésben 
az embereket. Nem álhumanizmussal 
indokolják meg igazukat, hanem annak 
a dolognak a helyes felismerésével, hogy 
egészséges, erős munkaerő hiányában 
nincsen haladni, fejlődni tudó ipari és 
kereskedelmi élet; az egészséges, élet­
erős munkaerőnek pedig, mint nemzeti 
tőkének első és nélkülözhetetlen alap­
eleme a kötelező, a modern, munkás- 
biztositás autonom jogokkal. Es ne szé­
gyenük magunkat: ezt egy kicsit a 
külföldtől tanultuk. Látjuk például, hogy 
Németország az ö hatalmas iparát a 
modern munkásbiztositásnak köszönheti. 
Látjuk például, hogy más országokban 
az állam maga a legmesszebbmenő er­
kölcsi támogatáson kívül száz és száz 
millióval járul hozzá a munkásbiztositás 
fejlesztéséhez és megerősítéséhez. Angol­
ország 300 millió, Franciország 200 
millió, Németország 80 millió márkával

járul hozzá évenként a munkásbiztositás 
fejlesztéséhez. A kicsi Svájc 6 millió 
márkát áldoz erre a célra. És ne higyje 
senki, hogy szerelemből teszik ezt. Nem! 
Hanem önző, de józan meggyőződésből.

Mi azok közé tartozunk, kiknek a 
magyar munkásbiztositás ellen sok kifo­
gásunk van. Sok hibája, sok hiányossága 
van az 1907: XIX. t.-cikknek. Nem elég 
erős az autonómia. Az orvosi kérdés 
hiányosan van megoldva, a gyógyszerész 
kérdés meg egyáltalán rendezetlen. Baja 
a törvénynek, hogy a közigazgatási ha­
tóságokat nem kötelezi éléséé szigorúan 
a pénztárnak támogatására^ hogy nem 
állapit meg büntető rendelkezést a járu­
lékot elsikkasztó munkáltatókkal szemben. 
Ezért van, hogy az országos pénztárnak 
több mint 8 millió korona baleset járu­
lék hátraléka behajthatatlan, ami tisztán 
a munkaadókat sújtja: — Nem szólván 
arról, mennyire megnyomorítja ez a 
pénztárat, mennyire akadályozza köte­
lessége teljesítésében. — Mert a be­
hajthatatlan baleseti járulékot az orszá­
gos pénztár felosztja és a többi munka­
adókra újra kirója. Annál többet ártanak 
a járulékot nem fizető iparlovagok a be­
tegsegélyezésnek. Mert a be nem fizetett 
és behajthatatlan betegségi járulék többé 
ki nem róható és máson be nem hajt­
ható. A kerületi pénztárak évente száz­
ezreket kénytelenek leírni mint behajt­
hatatlan betegségi járulékot. E miatt az 
idézett törvény 51. §-a, mely szerint; 
a segélyezés kiterjedhet a munkás kere­
sete 75%-ig és adható 52 héten át:
__ a gyakorlati életben mind a mai
napig nem volt megvalósítható.

Ez az, amit mi a törvényben rosz- 
szallunk. Ezen akarunk változtatni. Egy­
részt az érdekelt közvélemény helyes 
informálásával, másrészt a külföld pél­
dáját követve, mint fentebb irtuk, a 
törvény liberális reformálásával és hat­
hatós, állami, anyagi és erkölcsi tá­
mogatással.

Akarjuk pedig ezt, ismétlem, nem 
szerelemből, nem ostoba humanizmusból, 
hanem szükségszerűségből, közérdekből.

Bár nem értünk egyet azokkal, akik 
a törvényt az említett hiányossága da­
cára is égig magasztalják, mert 
használni ezzel egyáltalán nem használnak 
a modern munkásbiztositásnak, - de 
elismerjük jóhiszeműségüket. Van azon­
ban egy harmadik érdekeltségi véle­
mény is, amit úgy nevezhetünk meg, hogy:

stréber szociálpolitikus közvélemény. És 
ez mindent megmagyaráz. Ezeknek a 
stréber szociálpolitikusoknak egyetlenegy 
jelszavuk van: dögöljön meg a munkás, 
dögöljön a munkásbiztositás, de járulé­
kot nem fizetünk.

Ezen oldalról, már a 907. évi XIX. 
t.-c. parlamenti tárgyalásakor erős anti­
szociális törekvést tapasztaltunk. A go- 
noáz és önös iparlovagok százai sakál­
ként üvöltöttek a törvény ellen. Ordí­
tottak a járulék fizetés ellen és köpköd­
tek az autonómiára, államosítást köve­
teltek. Egyedüli céljuk az volt, hogy a 
munkásbiztositás terheit áthárítsák má­
sokra. De mert önös és hitvány cél­
jukat el nem érhették, a tervezetből mégis 
törvény lett, hát orgyilkos szándékkal 
befurakodtak — ott ahol lehetett — a 
pénztárak vezetésébe és hozzá nem 
értő, de rosszindulatú vezetésükkel, min­
dig a pénztár tönkretételén, kompromit- 
tálásán mesterkedtek. A járulékot lehe­
tőleg nem fizették, mig másokon — 
hogy a pénztárt annál jobban meggyü- 
Iöltessék, megutáltassák, háromszor is 
végre akarták hajtani a már befizetett járu­
lékokat. A beteg munkással úgy bántak, 
mintha kegyelemből látnák el betegsége 
idején és nem a törvény kötelező ere­
jénél fogva.

Ilyen stréber szociálpolitikai törekvést 
általánosságban mindenütt tapasztalunk, 
de sehol oly nagy mértékben, mint eddig 
nálunk volt, Újvidéken. Itt van az ideje, 
hogy a krakélerek aknamunkája itt is 
tehetetlenné tétessék, hogy az autonómia 
vezetéséből az oda nem valók kisöprüz- 
tessenek és helyettük olyanok kerüljenek 
a vezetés élére, akik tudnak is, akarnak 
is becsületes, modern szociálpolitikát 
csinálni.

A munkások részéről el van intézve 
a dolog. Az ő részükről egész bizonyosan 
hozzá értő és gerinces emberek kerülnek 
az autonómia élére. Egyedüli céljuk az 
lesz, hogy a munkásbiztositást minél 
magasabb színvonalra emeljék. A mun­
kaadókon van most a sor, hogy ők is 
olyan megbízottakat küldjenek az autonó­
miába, akik „járulékot ne fizessünk“ 
bolondgomba és népbolonditás helyett 
komolyan munkához látnak, erejükkel 
és tudásukkal a modern munkásbizto­
sitást fogják szolgálni.
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Törvényhatósági közgyűlés.
Vár. törvényhatóságunk e hó 96-án Mát- 

kovits Béta főispán elnökleté alatt rendes köz­
gyűlést tartott, mely eléggé látogatva, elég hamar, 
2‘/, óra alatt letárgyalta a 14 pórikból álló na­
pirendet, közte minden vitá és hozzászólás nél­
kül elfogadta a vár. házipénztár, szegény és 
nyugdíjalap, valamint a kórház 1914. é. költ­
ségelőirányzatait.

A polgármesteri jelentés tudomásul vétele 
után, á piaci helypénz díjtáblázata akként mó­
dosíttatott, hogy az első kosár után 4 és min­
den egyes további kosár után 9 f. fizetendő az 
eddigi átalány összeg helyett.

A gyümölcs piac aszfaltozása, az önk. 
tűzoltó egyletnek a régi gimn. épületben való 
elhelyezése, az iparos tanonciskolában felállítan­
dó 3 uj osztály iránti tanácsi előterjesztések 
élfogadfátták s é címekén mégtéiélő összeg állitat- 
tott be a jövő é. budgetbe. A felékézeti tanítók 
céáládi pótléka címén ÍÖ,2Ó0 K. vététett fel 
az Í9Í4. é. költségvetésbe.

A vasutas Szövetség újvidéki egyesületének 
napközi otthona részére újból 500 K. szavaztatott 
meg, de a Dm ke újvidéki osztálya segély iránti 
kérelmével elutasittatik, a tanács jav. szerint 
azért, mert eltért céljától és alapszabályeilenesen 
járt el. A segély megtagadása hosszú vitát 
támasztott, melyben Kubinyi dr. á tanács in­
dokai cáfolatául az újvidéki Dmke által úgy 
helyben könyvtár létesítése és ismeretterjesztő 
felolvásások, mint a vidéken, Szirniiában tartott 
felolvasások és előadások üdvös és hasznos 
eredményét méltatja s a segély megszavazását 
hathatósan kéri a magyar kultúra, magyar ügy 
céljaira. Dr. Lustig is hosszasan érvel a tánács 
javaslata ellen s arra való hivatkozással, hogy 
hallotta, miszerint a segély megszavazását párt­
kérdéssé tette a többség, kifejti, hogy a Dmke 
tisztán kulturális egylet s ha történtek mulasz­
tások, egyes emberek követték el, amiért a 
Dmket büntetni nem lehet, különben is köte­
lesség volna módot adni arra, hogy az uj 
elnökség vállalt feladatának megfelelhessen és 
a régi mulasztásokat helyre hozva, tisztán kul­
turális magyar céljának érdekében működhessen. 
Dr. Szlezák hosszabb beszédben a tanács ja­
vaslatát pártolja, minek indokául a fiók alap­
szabályellenes működését, helytelen gazdálko­
dását s a politika bevitelét hangoztatja. Dr. 
Kubinyi újbóli felszólalásában részletesen is­
merteti a Dmke elnökválasztás előzményeit s 
annak bizonyos részről politikai célokra való 
kihasználását. Beszéde alatt a munkapártiak 
egymás után távoznak, Dr. Königstädtler elnöki 
rendreutasításban is részesül, a segély pedig 
megtagadtatott, mert a függetlenségi párt 5 
tagján kívül, a jelen voltak, a szerbek is a tanács 
mellett szavaztak.

Horváth András és Siflis Gyula szabadkai, 
Goldstein és Korai Ármin szegedi lakósok lóvá- 
góhid létesítésére kapnak engedélyt. Forster 
Géza, Dr. Tapavicza György és Dr. Ofner Mór 
szabadságot kérnek és kapoak. Az újvidéki 
vadászterületnek bérbeadása iránt nyilvános 
árlejtés iratik ki s végül Dr. Sattler Mátyás 
gyak. orvos orvostudori oklevele meghirdettetik.

A költségelőirányzatot jövő számban rész­
letesen hozzuk, ezúttal annyit, hogy a kiadások 

összege . . 1.717,317 K., 
a bevételek „ . . 1,965,871 K.
a hiány tehát............. 451.446 K., mely 67»,,
közs. pótadóból lesz fedezendő.
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A polgármesterek szept. 99-és 30-án 
Nagyváradon tartandó kongresszusán Újvidék 
városát Orbán Ignác főmérnök képviseli.

Áthelyezés. Fehérvári Géza újvidéki 
törvényszéki irodatiszt a járásbirósaghóz he­
lyeztetett át.

kinevezés. Dr. Dömötör Győző zom- 
bori tszéki jegyző a zombori, Csorba Sándor 
zsáblyai jb. jégyző pedig a titeli járásbíróság­
hoz albiróvá Hévéztetett ki.

Föotbáilmérközés. Az U.T.K. I. csa­
pata ma, vasárnap szept. 98-án d. u. fél 4 
órakor az ártézi fürdő melletti sporttelepén ba­
rátságos footballmérkőzést rendez a szegedi 
Testgyakorlók Köre csapatával. Helyárak a ren­
desek: ülőhely 1., állóhely 60 f„ deákjegy 30 f.

EÍjégyzés. özv. Wagner Mbályné szül. 
Zettel Vilma örömmel tudatjá, hogy fia Tivádar 
éljégyezte Ratich Margitkát Budapestről.

Eljegyzési hir. Hochberg Jenny kisasz- 
szonyt Újvidéken eljegyezte Kálmán Ftilöp ur 
Budapestről.

Lövészet. A pojg. céllövész egyesület 
által e hő 91-én megtartott lövészét alkalmá­
vá! összesen 385 lövés tétetett az 5 körű, 150 
m. távol rendes céilapokra; díjnyertes lön, még 
pedig mélylövésért: Hohlfeld J., Grossinger J. 
(V). Fischer VI., Burmán S. (IV); találó lövésért 
Burmann S. 11/97, Hohlfeld J. 10 25, Fischer 
VI. 6/17. — Ma vasárnap, szept. 98-án a ren­
des 5 körű céllapokra lőnek lf>0 in. távolba.

Vállalkozók figyelm ebe. A szabad­
kai honvéd gyalogezred újvidéki közétkezési 
bizottsága az 1914-re sziikséglendő élelmi cik­
kek szállítását nyilvános árlejtés utján óhajtja 
biztositatni; ezért fölhivatnak a pályázni szán­
dékozók, hogy ebbeli ajánlataikat legkésőbb f. 
október hó 25-én délelőtt 8 óráig a közétkezé- 
kezési bizottsághoz (honvéd laktanya, gazdasá­
gi hivatal) annál is inkább beküldeni szívesked­
jenek, mivel a kitűzött határidő után beérkező 
ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak. Szállí­
tandó körülbelül évenkint kg. vagy liter: rizs 
1000, zsir 1500, túró 1900, tarhonya 500, só 
1000, káposzta 1500, burgonya 11.000, hagyma 
1000, hús tö.000, dara 1000, paprika 100, 
mák 500, bab 9500, ecet 300, cukor 500, liszt 
10.000, zöldség 3000, tej 9000. t.) Az összes 
szükségelt cikkek egy nappal előbb fognak 
megrendeltetni, amelyek a laktanyába lesznek 
száilitandók 9.) Az ajánlat 1 kor. bélyeggel lá­
tandó el és az összeg számokkal és betűkkel 
jeleztessék. Az ajánlat az adott minta szerint 
szerkesztendő. 3.) Az ajánlathoz egy havi szál­
lítmánynak megfelelek) 5V0-os bánatpénz mellék­
lendő. A bánatpénz állhat készpénzből, értékpapí­
rokból, vagy takarékpénztári könyvecskékből, a- 
melyek a szállítás kezdetétől 10V.-ra mint óvadék 
kiegészítendő. 4.) Az ajánlott cikkek közül azok­
ból, amelyek megromlásnak kitéve nincsenek, 
lepecsételt minták küldendők be, a minőség és 
a cég megjelölésével. 5.) Az ajánlatok tárgyalá­

sa a hovédlaktanyában f. é. október hó 94-én 
délelőtt 3 órai kezdettel fog megtartatni a 
gazdasági hivatalban. 6.) A további feltételek a 
közétkezési bizottságnál tudhatok meg.

Uj cégjegyzés. Freud J. fiai arról 
értesítik a közönséget, hogy anyjuk, Freud Izi­
dor özvegye az üzleti tevékenységtől visszavo­
nult, miért is az eddigi „Freud Izidor özvegye“ 
törvényesen bejegyzett céget töröltették s az 
üzletet Freud I. fiai cég alatt fogják tovább 
vezetni.

Anyakönyvi hír. Az anyakönyvi hi­
vatalnál e 19—96 ig bejelentett születések 91, 
még pedig 10 fiú, 11 leány; meghalt 95.

Táfnburá-hangverseriy. Ko polo vitá 
József teljesen átalakított és modemül beren­
dezett vendéglőjében: az Abbázia helyiségeiben 
á hírneves „Lyra“ nemzetközi vándor táriibu- 
rica zénetáráülat — mély Vrányckov Máricá 
vezetésé aláit — férfi és női tagókből áll — 
válogatott műsoru hángverseriynyéí gyönyör- 
kédteti á közönséget. Jó ételek éá italok, vi- 
láinint pontos kiszolgálásért kezeskedik Kopo- 
lovics józsef vendéglős. Belépti díj nincs.

Halálozás. Özv. Wachtl szül. Apró 
Erzsébet e hó 95-én életének 76. évében hosz- 
szas szenvedés Után elhunyt. Temetése e hó 
96-án a gyászoló család riágyszámu hozzátar­
tozóinak és ismerőseinek élénk részvétele mel­
lett ment végbe.

Tragikus baleset. Eismann Fülöpné 
paripási lakósnő egyedül volt a földjén dolgoz­
gatni. Este felé a lovak egyedül jöttek haza s 
mikor megrémült hozzátartozói keresésére in­
dultak, halva találták kint a szántón. Szivszél- 
hiidés érte és rögtön megölte.

Lódijazás Tiszakálmánfalván. A 
Bácsbodrog vármegyei gazdasági egyesület 
Bácsbodrog vármegye lótenyésztő-bizottságával 
karöltve f. hó 91-én Tiszakálmánfalván az ot­
tani községi gazdakör, községi elöljáróság és 
titeli főszolgabírói hivatal erkölcsi támogatásával 
lődijazást rendezett. A díjazáson be lett mutatva 
19 drb. I éves, 9 drb. 2 éves és 5 drb. 3 éves 
kanca csikó és 15 anyakanca szopós csikóval. 
A biráló-bizottság tagjai voltak: elnök Milics 
János Titel járási szolgabiró, a m. kir. föld- 
mivelésügyi minisztérium képviseletében Dörr- 
mann Ágost százados, méntelep-parancsnok 
Baja, Seelinger Antal k. állatorvos Titel, Petre- 
kanits Antal k. jegyző Sajkásszentiván, Szko- 
tovits Mihály k. biró, Fuszkó István gazdaköri 
kiküldött, Wurtz János Sajkásszentiván, Scherer 
Péter gazdaköri kiküldött Sajkásszentiván, Bedov 
Milán k. biró Mozsor, inhoff József e. titkár 
Zombor. Ki lett osztva 500 k. államdij. A dí­
jazás eredménye: 3 éves kanca-csikók után : 
I. dij Dóczy József 120 k., II. díj Dolnyik 
János 80 k., III. dij Gollmann Henrik 50 k. 
2 éves kanca csikók után: I. dij Nagy Pál 
gazdaköri einök 50 k., II. dij Gollmann Jakab 
30 k., III. Dobnyik Antal 10 k. I éves kanca 
csikók után: I. Milánovits Mihály (Sajkáslak) 
30 k., II. dij Kovács Elek 20 k., III. dij Lázi 
Henrik 10 k. Bányácz Mladen (Mozsor) bronz 
oklevél, Wallrabenstein Henrik bronz oklevél.

I
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A legjé!* ié á lé|tirtéubW éréteziUi limp*. 
Húzott drótszillal 75*/. iraemoaUkaritie.

Kap haté vtMenyszereHei Bzletekéen, iHanyti « éa a
MAGYAR SIEMENS-SCHUCKERT-MŰYEK-iiil. ÉUIlpest. VI.. Tírlz-Mrlit 31. Bfir-Vtczi 13.

Anyakancák uláu: I. díj Gössel Jakab 50 k., 
II. dij Szajkó György 30 k., 111. Bauer György 
20 k., Kovács István ezüst oklevél, Milanovits 
Lajos ezüst oklevél. Az érkező vendégeket 
Millá Imre plébános fogadta. Délben társas 
ebéd volt, amelyen Nagy Pál gazdaköri elnök 
áz egyesület vezetőségére, Horváth János köz­
ségi jegyző az állam és a főszolgabírói hivátdl 
kiküldötteire, Szemző főbíróra és a szomszédos 
községekből megjelent vendégekre mondott 
felköszöntőt. A kiállított anyag úgy számát 
mint minőségét tekintve, a helyi körülmények 
figyelembe vételével kielégítő volt.

Uj törvényház Szábatikán. Vadász 
Lipót igazságügyi államtitkár e héten Szabadkán 
járt, hol személyesen meggyőződött a törvény­
széki épület rozoga voltáról, valamint arról is, 
hogy egy emeletnek hozzáépítése sem ségiténé 
a tarthatatlanná vált állapotokon. Az államtitkár 
hivatalos látogafásáriák megvan at áz ered­
ménye, hogy Szabadka uj modern törvényszéki 
palotát kap, melynek költségeit a város előle­
gezi az államnak.

lepihentek s mikor nemsokára Gergity felkelt 
s néhány lépésre eltávozott társától, ennek fegy­
vere—nem tudni hogyan—elsült s a golyó Ger­
gity lábába fúródott s összezúzta csontját. Ger­
gity rendőrt hordágyon vitték a bajai közkór­
házba.

kávéház, étterem 
EFZSÓDBi ÉS szálloda, o o

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, kik felejthetlen emlékű 

anyánk, nagyanyánk és rokonunk
özv. Wachtl Jánosné

szül. Apró Erzsébet
elhunyta alkalmával részvétükkel felke­
restek és végtisztességén rrfegjélénték, 
ez ütőn is köszöhétet mondunk.

Újvidék, 1913. szeptember 27-én.
Á gyászoló család.

Féléiéi szerkesztő: ZínÓítiíé ÜfÜtÜf.
Laptaliijdonoü »/ ujVidéti fDggetleinégi én *H-aa pari.

M l*«f

triindén rkei

üt

Törv. védve

BERSOUMÜVEK BUDAPEST V

Türr István emlékezete. Buda­
pesten megalakult a „Türr emlékmű bizottság", 
mely a nagynevű bácskai tábornoknak jeltelen 
sírját emlékművel akarja megörökíteni s e cél­
ból gyüjtőiveket bocsátott ki.

Üldözött fenevad. Tirolból szürgö- 
nyözik: Az alpesi fenevad mindig bujkál és 
szedi egyre áldozatait. Nyilván „Berson“ gumi­
sarok van a lábán, hogy nem tudják kézreke- 
keriteni.

Meglőtt rendőr. Pavlity János és 
Gergity Mátyás szentiváni rendőrök a község 
hátárában őrszolgálatot teljesítettek. A fűben

Utánzatoktól 
óvakodjunk!

KÖHÖGÉS, REKEDTSÉG és HURUT 
ellen nincs jobb, mint a valódi

■mewthomol-cukorkár1.
Hatásuk gyors és biztos, nagyon kellemes, jo izuek

a gyomrot nem rontják, az étvágyat elősegítik.
A köhögési ingert, valamint a hangszálak kifáradását 
megakadályozzák, miéit is énekesek, színészek, papok, 

szónokok állandóan használjak.
Dohányzóknak nélkülözhetetlen,» száj üditésére és a 
dohányszag eltávolítására. * Ara: I doboz 40 fillér

Kaphat.; minden gyógyszertárban és drogériában. 
Vásárlásnál vigyázzunk a ,,MENTHQMOL1' névre, melynek 
minden dobozán a fent látható 4 gnóm alaknak rajta 

kell lennie!

Naponta
Vajda ÜÜÍSi és Fiai

közkedvelt zénétiii hangversenyez.
............  MŰSOR: ■' " ■

1. Koronázási Induló á Propheta című Ope- 
rából-Mayerbéríől.

2. Magyar népdalok.
3. Egy nyári éjszaka keringő 1. Hátitól.
4. Teli Vilmos Operából Nyitány-Rossinitól.
5. Télikert ének a szerencse malaca Operettből 

Eislertől.
6. Szerb népdalok.
7. Magyar népdalok.
8. Gordonka .szóló hulló csillágok Tannhäuser 

Operából R. Wagnertől.
9. Gyerünk csak 7 kár. egy holt biztos Tippet 

Zerkovits B.
10. Paraszt s. Költő Operából Nyitány V. Fránz 

von Szuppe.
5zühíuátül 27. és Üé-á‘W

Nagy opera-estélf.
PILSENI SÖR. PEZSGŐ FRÖCCS.

Kitűnő konyha.
Számos látogatásért esedez

kiváló tisztelettel

Kozma Rezső,
Erzsébet szálloda tulajdonosa.

Fogorvosi és ..
fogtechnikai műterem.
Dr. Deák Imre és Gyárfás Márton

ÚJVIDÉK, —
Ferenc József-tér 1. szám.

1. emelet. I. lépcső.
(Kron-féle árúház.)

Rendelés: d. e. 8-tól d. u. 6-ig.
Telefon 112. Telefon 112
FF- Vidékiek Súron kívül. 'W

Tanonc felvétetik.

Bydr: EGGER a. FIA, 33. ,ds kír. udv.
BECS.

litd,

ELADÁS. -Üf 
A Kamenitczi-utcza 
30. szám alatt álló 
ház szép kerttel és 
nagy udvarral sza­
bad kézből eladó. 
Bővebbet ugyanott.

pv valódi kávé-pótlékot, Franck Kenr. Fiai
kassai magyar gyárából, a s kávédaráló z gyári jegygyei, 

mint a :legjobbat: ajánljuk háziasszon vainKnak.

n— .11' mii iirtmÓÉtlkli
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Kerestetik.
Előkelő biztositó r.-t. helyi főügynöksége 

megbízható

üzletszerzö-pénzbeszedöt
keres, fix és jutalékos javadalmazás mel­
lett. Szerb nyelv ismerete is megkivántatik. 

Cim a kiadóhivatalban.

fD-* 5* 
3Í§V1 32§
<

Első délmagyarországi kocsigyár.

Reich Mátyás és Lebherz Károly
ÚJVIDÉK, (Limán)

Luxus-hintók, üzleti és gazdasági 

kocsik, mentő- és halottas kocsik, 

omnibuszok és luxus - szánkók, a 

legegyszerűbbtől a legfinomabb ki­

rr vitelig, állandóan készletben. ::

pen,

> tehet bester«ni 
^kifogástalan minőség#

6jr ü m ölesfa alany okát 
Gyümölcs és Sétányfákat

Sima gyökeres és ollolt
. 3ZÖLÖVE35ZÖKET.

Árjegyzéket ingyen küldenek*

FISCHERN
faiskolák és szölöollványtelepek

Tulajdonosok:ifj.AMBROSI M.cifischerL örökössel.

NA!

é

MOMIROVITS P
férfi, női és gyermekruha üzlete

Újvidék, Kossuth Lajos-u. 27.
(Stefanovits L fia) házában.

Értesítem a n. é. közönséget, hogy újonnan 
átalakított s megnagyobbított üzletemben, 
állandóan nagy készletet tartok a legújabb 
üivatií, elegáns s finom kivitelű férfi, női 

s gyermekruhákban.
Különösen felhívom szives figyelmét női
kosztümök, pongyolák, hiousok s aljakra 
továbbá igen jutányos árúimra s minden 
tekintetben legfigyelmesebb s szolid ki­

szolgálásomra.
Mindennemű tévedés kikerülése végett, kérem 
igen tisztelt vevőimet, hogy címemre ügyelni 
szíveskedjenek, mert nem a régi helyiségben 
vagyok, hanem üzletem Kossuth Lajos-utca 
27. szám alatt Stefanovits L fia házában 

létezik

HATÁRŐR 1913. szeptember hó 28.

Bolthelyiség,
továbbá

■ÍV
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műhely- és raktárhelyiségek
forgalmas utcában azonnal KIADÓK. 

Cim a kiadóhivatalban.

Eladd bútor.
Egy alig használt majdnem 
teljesen uj szalon garnitúra 
és egy üstház üsttel együtt 
olcsón eladó. Galamb-utca 
11 sz. a.

0000000 0000000
í Wacht! J7mre|
Q elsőrangú modern és villamoserőre 0 
Q berendezett fehér, barna és rozs- 0 
0 ======== kenyér = 0
0 •• • ni * • B

0 sütödéjét e
0 J 0
0 valamint liszt, dara, élesztő és 0
0.sókereskedését a t. fogyasztó kő- 0 
0 zönség b. figyelmébe ajánlja. 0
0 00 Petőfi-utca 8. sz. 0
§ TELEFON 350. TELEFON 350. §
0 0
0000000 0000000

Nagy raktár perzsa és smyrna szőnyegekben.

Pontos kiszolgálás! Szolid árak!

GROSZ és KRAUSZ
BpTOR- és SZÖNYEGNAGYÁRÜHÁZA

..................i.;-ÚJVIDÉK. ------------------------------ ;

TELEFON 24.

Állandó nagy raktár: '.... ■ ■ ■
Menny asszony! kelengyékben, 
függönyökben, 
ágyteritökben, 
szőnyegekben stb. stb.

TELEFON 24.

bl

Kitűnő jégszekrények.

z%

I InaUni-fäa lud Tanaiafjár és Mm R.-1.
isme - G urg enováci

parkettgyárában kizárólag kitűnő minőségű szla­
vóniai tölgyfából készült

PARKETTÁIT
a legalacsonyabb napi árakon. — Közelebbi 
felvilágosítással szolgál a központi iroda

BUDAPEST, VI., Andrássy-út 19. szám.

Nyomatott a „Gutenberg" villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Újvidéken.


